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QUÍMICA  

 

1ª QUESTÃO  

Atualmente, os aparelhos celulares mais sofisticados, também conhecidos como smartphones, possuem uma 

autonomia de funcionamento que permite alcançar até 25 horas de uso intenso e ininterrupto. Grande parte dessa 

autonomia se deve ao emprego de baterias recarregáveis de íons de lítio, que armazenam três vezes mais que 

uma bateria de níquel cádmio, al®m de n«o apresentarem ñefeito de mem·riaò. Para ajudar voc° a entender 

melhor o funcionamento de uma bateria de íons de lítio, são apresentadas as semirreações abaixo, que podem 

descrever o processo de carga desse tipo de bateria: 

I)  LiCoO2 (s) �o  Li1-xCoO2 (s) + xLi +  (solução) + xe �� 

II)  C (s) + xLi +  (solução) + xe �� �o  LixC (s) 

A) Determine o número de oxidação (Nox) do cobalto no composto LiCoO2. 

B) Escreva a equação global para o processo de descarga de uma bateria de íons de lítio, com base nas 

semirreações  I) e II) apresentadas acima.  

C) Sabendo que o eletrodo de LiCoO2  é o ânodo e que o eletrodo de carbono é o cátodo, identifique qual desses 

dois eletrodos é o agente redutor durante o processo de carga das baterias de íons de lítio. 

D) Determine qual o tempo de funcionamento, em horas, de um smartphone que utiliza uma bateria de íons de 

lítio com carga estimada em 2940 mA.h e que consome uma corrente média de 0,15 ampere para executar 

suas funcionalidades. 

 

2ª QUESTÃO  

A amônia está entre as cinco substâncias mais produzidas no mundo, em decorrência da variedade de aplicações 

que possui, com destaque para seu uso como fertilizante na agricultura ou, ainda, para seu uso na fabricação de 

explosivos. Essa substância é sintetizada em escala industrial pelo processo Haber-Bosch, empregando-se, para 

isso, temperaturas e pressões elevadíssimas, além de catalisadores sólidos. A síntese da amônia é representada de 

acordo com a seguinte equação química: N2 (g) + 3 H 2 (g) �•  2 NH3 (g).  

Dados: ǧHf
�q (N2 (g)) = ǧHf

�q (H2 (g)) = 0; ǧHf
�q (NH3 (g)) = -46,3 kJ.mol��1 

A) Com base nas entalpias padrões de formações fornecidas, calcule a entalpia padrão de reação para a síntese 

da amônia e identifique o processo como exotérmico ou endotérmico. 

B) A partir da reação de dissolução do gás amônia em água, representada a seguir, identifique, entre os 

compostos (moléculas ou íons), quais apresentam caráter ácido: NH3 (g)  + H 2O (l) �•  NH4
+ (aq) + OH �� (aq). 

C) Apresente as estruturas de Lewis para N2, H2, NH3 e NH4
+ . 

D) Determine a constante de equilíbrio para a reação de síntese da amônia em uma mistura de gases que 

contenha as seguintes pressões parciais: 10 atm de H2, 5 atm de N 2 e 3 atm de NH3.  

 

 


